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Сучасні мультфільми відіграють значну роль у формуванні моральних почуттів 

дошкільників, оскільки вони виступають як потужний засіб соціалізації та виховання. 

Це пов’язано з тим, що мультфільми мають ряд особливостей, які роблять їх 

привабливими для дітей. Візуально насичені та емоційно-привабливі, мультфільми 

мають здатність передавати складні моральні уроки у зрозумілій для дітей формі, що 

сприяє засвоєнню важливих етичних принципів та норм поведінки.  

Одним з найважливіших аспектів впливу мультфільмів є їх здатність викликати 

сильні емоційні переживання у дітей. Відчуваючи радощі, страхи, співчуття та інші 

емоції разом з персонажами, діти вчаться розуміти та керувати своїми власними 

почуттями. Емоційна взаємодія з персонажами мультфільмів допомагає дітям 

розвивати емпатію, що є ключовою складовою морального розвитку. 

Мультфільми часто містять чіткі моральні послання, які демонструють різні моделі 

поведінки. Герої мультфільмів, які проявляють чесність, доброту, співчуття, стають для 

дітей зразками для наслідування. Наприклад, персонажі, які допомагають іншим, 

діляться своїми ресурсами чи вирішують конфлікти мирним шляхом, слугують 

позитивними прикладами, що впливають на поведінку дітей у реальному житті.  

Також мультфільми зображують соціальні ситуації, в яких персонажі стикаються з 

моральними дилемами або конфліктами. Спостерігаючи за тим, як герої вирішують ці 

проблеми, діти вчаться розпізнавати та аналізувати моральні аспекти поведінки. Вони 

отримують уявлення про наслідки різних вчинків, що сприяє формуванню у них 

здатності до морального мислення та прийняття етичних рішень. 

Варто зазначити, що вплив мультфільмів може бути як позитивним, так і 

негативним, залежно від їх змісту та якості. Тому необхідно: 

- ретельно підбирати мультфільми відповідно до віку та особливостей розвитку 

дитини; 

- обговорювати з дітьми побачене, допомагаючи їм правильно інтерпретувати 

моральні уроки; 

- обмежувати час перегляду мультфільмів, щоб не перевантажувати дитину 

візуальною інформацією; 

- поєднувати перегляд мультфільмів з іншими видами діяльності, що сприяють 

моральному розвитку. 

Сучасні мультфільми часто використовуються як навчальний матеріал у дитячих 

садках та сім’ях, де вони можуть стати основою для обговорення моральних тем. 

Педагоги та батьки можуть використовувати сюжети мультфільмів для обговорення 

різних ситуацій та моральних дилем, що допомагає дітям краще засвоїти отримані 

уроки. 

Важливо розуміти, що мультфільми не замінюють дорослих у вихованні дитини. 
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Дорослим важливо бути прикладом для дитини, вчити її моральним нормам та 

цінностям, а також допомагати їй розуміти та переживати емоції. Нижче наведено деякі 

приклади сучасних мультфільмів, які можуть допомогти у формуванні моральних 

почуттів у дітей молодшого дошкільного віку: 

● «Микита Кожум’яка» – це український анімаційний фільм, який розповідає про 

пригоди сина легендарного богатиря Кожум’яки. Головний герой, Микита, вирушає у 

небезпечну подорож, щоб врятувати свого батька і захистити своє місто від зла. 

Мультфільм вчить дітей важливим моральним цінностям, таким як сміливість, 

наполегливість, доброта та допомога іншим. Сюжет показує, що справжня сила полягає 

не тільки у фізичній міцності, але й у доброті серця та вірності своїм принципам. 

● «Викрадена принцеса: Руслан і Людмила» – це ще один популярний український 

мультфільм, який базується на поемі Олександра Пушкіна. Історія розповідає про 

молодого актора Руслана, який має врятувати принцесу Мілу, викрадену злим 

чаклуном. Мультфільм пропагує такі цінності, як любов, вірність, сміливість та 

самопожертву. Діти, спостерігаючи за подвигами Руслана, вчаться цінувати справжні 

дружні та романтичні відносини, а також розуміють, що справжні герої не бояться 

труднощів на шляху до справедливості. 

● «Клара» – це анімаційний фільм про молоду корівку Клару, яка мріє стати зіркою 

сцени. Попри те, що її всі навколо вважають нездібною, Клара не здається і працює над 

своєю мрією. Мультфільм вчить дітей наполегливості, вірі в себе та важливості 

слідування своїм мріям, незважаючи на перешкоди. Такі історії допомагають дітям 

розуміти, що кожен може досягти успіху, якщо вірити у свої сили і не здаватися. 

● «Моя країна – Україна» – це серія коротких анімаційних фільмів, що розповідає 

про різні куточки України та їхню історію. Кожен епізод висвітлює різні аспекти 

української культури, історії та природи, водночас пропагуючи любов до батьківщини, 

повагу до традицій та історичної спадщини. Мультфільм допомагає дітям зрозуміти 

важливість патріотизму та збереження культурної спадщини, а також розвиває почуття 

гордості за свою країну. 

● «Зубси» – це мультсеріал про маленьких зубних фей, які допомагають дітям 

підтримувати здоров’я зубів та вчать їх важливості гігієни. Крім медичних знань, серіал 

також висвітлює такі моральні цінності, як турбота про інших, відповідальність та 

важливість дотримання правил. Діти, спостерігаючи за пригодами зубних фей, вчаться 

піклуватися не тільки про своє здоров’я, але й про оточуючих. 

Використання мультфільмів може бути ефективним інструментом для формування 

моральних почуттів дошкільників.  

Враховуючи стрімкий розвиток інноваційних технологій та діджиталізацію, 

мультфільми не відстають від основних трендів та мають наступні нові тенденції й 

інновації у створенні / розвитку: 

● Персоналізація контенту: використання ШІ для створення мультфільмів, які 

адаптуються до індивідуальних потреб дитини в моральному розвитку. 

● Віртуальна реальність: створення імерсивних моральних сценаріїв, де діти 

можуть практикувати прийняття етичних рішень. 

● Мультикультурний підхід: розробка мультфільмів, які представляють різні 

культурні перспективи на моральні питання. 

● Інтеграція з освітніми програмами: тісніша співпраця між створювачами 
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мультфільмів та освітніми установами. 

● Залучення батьків: розробка додатків та ресурсів, які допомагають батькам 

використовувати мультфільми для морального виховання. 

● Міжнародне співробітництво: створення глобальних платформ для обміну 

найкращими практиками у використанні анімації для морального виховання. 

Тому зарубіжний досвід у використанні мультфільмів для формування моральних 

почуттів дошкільників є багатим та інноваційним, з сильним акцентом на дослідження 

та практичне застосування. 

Отже, сучасні мультфільми можуть бути ефективним засобом формування 

моральних почуттів у дошкільників. Вони допомагають дітям розвивати емпатію, 

розуміти та оцінювати моральні аспекти поведінки, засвоювати важливі цінності та 

етичні принципи. Однак для досягнення позитивного впливу необхідно уважно 

підбирати мультфільми, орієнтуючись на їх зміст та моральні послання. 

 

 

РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У МАЙБУТНІХ 

ПЕДАГОГІВ ЯК СТРАТЕГІЯ СТІЙКОСТІ ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Кібаленко В. В., аспірант 1-го року навчання  

кафедри педагогіки та освітнього менеджменту 

Медведєва М. О., кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри 

інформатики і інформаційно-комунікаційних технологій 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини, м. Умань, 

Україна 

 

Сучасна освітня система України переживає глибокі випробування, зумовлені 

військовими діями та їх наслідками. Освіта в умовах війни потребує швидких 

трансформацій, підвищення гнучкості освітніх програм, адаптивності педагогів, 

здатності до інноваційної діяльності. Одним із важливих чинників забезпечення 

стійкості освітнього процесу є розвиток підприємницької компетентності у майбутніх 

педагогів. 

Підприємницька компетентність у педагогічній діяльності розглядається не лише як 

здатність до організації власної справи, але і як уміння проявляти ініціативність, 

відповідально приймати рішення, працювати у непередбачуваних обставинах, 

розробляти і впроваджувати освітні інновації, управляти освітніми проєктами [1]. Ці 

навички стають надзвичайно затребуваними в умовах воєнного стану, оскільки саме 

підприємливі педагоги здатні оперативно реагувати на зміни, підтримувати сталість 

освітнього процесу та створювати можливості для розвитку здобувачів освіти навіть у 

складних обставинах. 

Теоретичний аналіз літератури показав, що у вітчизняній та зарубіжній науковій 

думці підкреслюється необхідність розвитку підприємницьких навичок майбутніх 

учителів. Проте війна зумовила перегляд традиційних підходів до підготовки 

педагогічних кадрів: на перший план вийшли мобільність, стійкість до стресу, 

спроможність працювати з використанням цифрових ресурсів, а також здатність до 

створення альтернативних освітніх форматів [2, 3]. 
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